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формальному поверхневому рівні). Для таких підлітків характерними є 

підвищена тривожність, страх перед широкими соціальними контактами, 

егоцентризм, невміння знаходити вихід із складної ситуації. Вони частіше 

виявляють агресивну або пасивно-захисну поведінку. 
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ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ ЗМІСТУ СТЕРЕОТИПІВ 

СОЦІАЛЬНОГО СПРИЙМАННЯ 

Остістова Анастасія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Савуляк В.О., старший викладач  

 

У суспільній свідомості гендерні стереотипи функціонують як 

стандартизовані уявлення про моделі поведінки та риси характеру 

відповідно до понять «чоловіче» та «жіноче».  

Вивчення їх почалося у середині 50-х років XX ст., коли американські 

соціологи Маккі та Шерріфс визначили типово чоловічий та типово жіночий 

образи. На їх думку, типово чоловічий образ – сукупність рис, пов'язана із 

соціально необмеженою поведінкою, компетентністю, раціональними 

здібностями, активністю і результативністю. Жіночий характеризують 

соціальні комунікативні навички, теплота, емоційна підтримка. При цьому 

надмірна акцентуація як типово маскулінних, так і типово фемінних рис 

отримує вже негативний відтінок. Тобто, типово негативними рисами 

чоловіків будуть вважатися грубість, авторитаризм, надлишковий раціоналізм 

і т. п., жінок – формалізм, пасивність, зайва емоційність тощо [1]. 
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У сучасному світі люди намагаються відмовитись від навіюваного 

стереотипного мислення і дії, але це важко, оскільки вони формуються 

віками та закріплюються навіть на підсвідомому ментальному рівні нації. 

Але, якщо подивитися на різні вікові групи, можна побачити, наскільки по-

різному вони піддаються навіванню стандартизованих думок. При цьому в 

рамках однієї вікової групи більшість буде з однаковим рейтингом 

стереотипізації, це призводить нас до думки, що вони також є важливою 

складовою і базою соціалізації, адже, за умови відсутності вищезгаданих 

усталених уявлень, людині довелося б пізнавати всі речі заново, що, в 

принципі, неможливо за умов сьогоднішнього суспільного устрою – 

інформаційного суспільства.  

Навіювання (сугестія) – форма безпосереднього психічного впливу, 

пов'язана з послабленням свідомого контролю; виступає як стихійний 

компонент повсякденного спілкування або як спеціально організований вид 

комунікації, розрахований на некритичне сприйняття інформації. 

Навіювання - один із механізмів впливу на масову й 

індивідуальну свідомість, широко використовується в масовій комунікації, 

рекламі, поширенні моди і в політичному маніпулюванні. Аутосугестiя 

(самонавіювання) є засобом психічної саморегуляції [2].  

Переважно навіювання сприяє формуванню навичок, звичок, які 

можуть стати надалі мотивами для відповідної поведінки, усвідомлюваними 

або неусвідомленими. Коли навіювання цінності, ставлення, форми 

поведінки усвідомлюються і приймаються особистістю, вони приймають 

форму переконаності, тобто захищаються, обґрунтовуються і реалізуються 

за внутрішнім спонуканням. У такому разі власне переконання обмежене і 

обумовлене характером, змістом, спрямованістю навіювання, ступенем 

самостійності мислення, орієнтації і вибору типу поведінки, ставлення, 

установки [3]. 

Для того, щоби дослідити вікові особливості змісту стереотипів та 

ступеню підданості соціальному впливові, ми обрали дві вікові категорії – 

підліткову та юнацьку. У ці періоди людина починає фільтрувати наплив 

інформаційного впливу та формувати свою життєву позицію у суспільстві. 

Ми обрали методики, за якими можна визначити рівень сугестивності, 

установок гендерної стереотипізації. Проводили дослідження на базі школи 

та університету міста Рівне. 

Можемо зробити висновки, що гендерний стереотип – це 

стандартизоване уявлення про моделі поведінки та риси характеру 

відповідно до понять «чоловіче» та «жіноче». З одного боку, гендерні 

стереотипи призводять до викривлення та спрощення соціального 

середовища, заважають його адекватній оцінці, обмежують поведінку особи 

http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B5%D1%85%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%96
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
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низкою гендерних ролей та очікувань. З іншого боку, варто зважати на 

конструктивні вияви гендерного стереотипу, які полягають у впорядкуванні 

та систематизації інформації про нову реальність та суб’єктів цієї реальності 

у суспільстві, що трансформується. Без наявності у індивідів низки 

стереотипних уявлень їм довелося б детально інтерпретувати кожен новий 

факт, явище, а це б значно уповільнило суспільні перетворення та процес 

набуття нового досвіду. 
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Керівник: Ставицька О.Г., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Одна із самих актуальних і складних проблем сучасної науки - 

вивчення ціннісно-мотиваційної сфери особистості. Складність у 

відсутності єдиного подання про природу й функції мотивації й ціннісних 

орієнтацій. Ціннісно-мотиваційна система активно визначає особистість. 

Система цінностей людини  є основним регулятором відносин із світом.   

Мотиваційна сфера традиційно вказується в різних видах діяльності 

як зв'язок, що робить дії цілеспрямованими та визначає особистий 

потенціал. Проблеми мотивації та цінностей  були широко висвітлені в 

роботах російських та зарубіжних психологів: В.Г.Асеєв, Є.П. Ільїн В.І. 

Ковальов, К. Левін, А.Н. Леонтьєв, Г.Ф. Ломов,  А.Лазарук,  В. Франкла, М. 

Рокіча А. Маслоу, В.Е. Мілман, В. А. Сосновський, Х. Хекхаузен , Н. 

Лапіна, О. Леонтьєва, В. Швиркова, П. Шіхірева, А. Ядова, які вводять 

поняття “ціннісної орієнтації”, ставлячи його між суб’єктом і цінністю 

об’єктом, що впливає на мотивацію. 

Мотивація розглядається як динамічне утворення, як процес, що 

підтримує психічну активність людини на певному рівні. 
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